

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展, 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

人才

教育

- 习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 党建 文化

新闻

🟠 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 传媒扫描

## 【中国科学报】我国首次实现锗基石墨烯大规模生长 将助推石墨烯在半导体工业界广泛应用

English | 繁体 | RSS | 网站地图 | 收藏 | 邮箱 | 联系我

8月28日,记者从中科院上海微系统所获悉,该所信息功能材料国家重点实验室S0I课题组与超导课题组,采用 化学气相淀积法,在锗衬底上直接制备出大面积、均匀的、高质量单层石墨烯。相关成果日前发表于《自然》杂志 子刊《科学报告》。

石墨烯在机械、电学、光学和化学方面的优异性能,使其具有巨大的应用前景。目前,化学气相沉积法是制备 高质量、大面积石墨烯的最主要途径。但是,在石墨烯的生长过程中,金属基底是必不可少的催化剂,而随后的应 用必须要将石墨烯从金属衬底上转移到所需要的绝缘或者半导体基底上。烦琐的转移过程容易造成石墨烯的结构被 破坏和污染,难以与当前成熟的大规模集成电路工艺兼容,影响了基于石墨烯器件的大规模推广与应用。

鉴于此,在研究员狄增峰的指导下,博士生王刚等提出了在大尺寸锗基上利用化学气相淀积法直接制备石墨烯 的方法,并成功制备出大面积、均匀的、高质量的单层石墨烯。

锗是一种重要的半导体材料,相较传统的硅材料,具有极高的载流子迁移率,被认为是最具潜力取代硅的半导 体材料,有望应用于未来大规模集成电路。

狄增峰表示,锗基石墨烯直接实现了高质量石墨烯与半导体衬底的集成,且制备工艺与现有的半导体工艺兼 容,将能更快地推动石墨烯在半导体工业界的广泛应用,具有重要的应用价值。

(原载于《中国科学报》2013-08-29 第1版)

打印本页